



# भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय कार्यसमिति बैठक 16, 17 जनवरी, 2023

## राजनीतिक प्रस्ताव

माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के कुशल नेतृत्व में विभिन्न वैश्विक मंचों पर भारत की छवि एक निष्ठापूर्ण, दूरदर्शी, वैश्विक भविष्य के प्रति सजग प्रहरी और सशक्त राष्ट्र के रूप में स्थापित हुई है। कोरोना संकट और रूस-यूक्रेन युद्ध के दौरान भारत के सामर्थ्य और क्षमताओं से पूरी दुनिया परिचित हुई है। भारत मानवता की रक्षा तथा पर्यावरण और प्रकृति के संरक्षण की दिशा में विश्व को दिशा देने वाला अग्रणी देश बनकर उभरा है। आदरणीय प्रधानमंत्री जी के नेतृत्व में भारत को मिली G-20 और SCO जैसे प्रतिष्ठित अंतरराष्ट्रीय संगठनों की अध्यक्षता ने देश के इतिहास में एक नए अध्याय का सूत्रपात किया है। भारतीय जनता पार्टी की राष्ट्रीय कार्यकारिणी अपने सर्वोच्च नेता और देश ही नहीं बल्कि दुनिया के सबसे लोकप्रिय जन-नेता प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी का कोटि-कोटि अभिनंदन करती है।

### विधानसभा चुनाव और उप-चुनाव

आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी की गरीब-कल्याण नीतियों और इनोवेटिव विजन से सभी देशवासी इतने दिल की गहराइयों से जुड़े हैं कि 'मोदी मैजिक' से गुजरात में जीत के सारे रिकॉर्ड धराशायी हो गए। आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में गुजरात में भाजपा की जीत इतनी प्रचंड थी कि दूसरे नंबर पर रहने वाली पार्टी मुख्य विपक्षी दल का दर्जा भी प्राप्त नहीं कर पाई। विपक्ष की इतनी बुरी हार गुजरात में इससे पहले कभी नहीं हुई। 27 वर्षों के शासन के बावजूद अब तक के इतिहास में सबसे प्रचंड बहुमत से भाजपा की विजय स्पष्ट कर देती है कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी की लोकप्रियता कितनी अधिक है और उनके नेतृत्व में गुजरात की जनता की कितनी गहरी आस्था है। 20 साल तक पहले मुख्यमंत्री और अब देश के प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में गुजरात सतत, सर्व-स्पर्शी और सर्व समावेशी विकास के बल पर एक Pro-Governance राज्य के रूप में प्रतिष्ठित हुआ है।

आदरणीय प्रधानमंत्री जी के यशस्वी नेतृत्व में भाजपा के लिए अब 'एंटी-इनकम्बेंसी' का शब्द कहीं इस्तेमाल में नहीं आता बल्कि हर जगह हमारे लिए 'प्रो-इनकम्बेंसी' की बात होती है। अगर नीति सही हो, नेतृत्व अच्छा हो और जनता के लिए काम करने की नीयत हो तो एंटी-इनकम्बेंसी शब्द निरर्थक हो जाते हैं। इस पर शोध होना चाहिए कि किस तरह एक गरीब कल्याणकारी सरकार जन-जन के दिलों में अपना स्थान बनाती है और हर बार पहले से अधिक बहुमत के साथ वापसी करती है। 182 सीटों में से 156 सीटों पर जीत आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के अथक परिश्रम, जनता के प्रति समर्पण और विकास से संभव हुआ है। इस शानदार जीत के लिए राष्ट्रीय कार्यकारिणी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी का कोटि-कोटि अभिनंदन करती है।

गुजरात चुनाव में 53% वोट के साथ 182 में से 156 सीटों पर कमल खिला जो गुजरात के चुनावी इतिहास में अब तक का सबसे बेजोड़ प्रदर्शन है। आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने स्वयं आगे बढ़ कर एक बूथ कार्यकर्ता की तरह परिश्रम की पराकाष्ठा की। उनके नेतृत्व में सबने पार्टी को आगे और self को लास्ट में रखते हुए अहर्निश अथक परिश्रम किया जिसके बल पर गुजरात ने भाजपा की झोली में ऐसी जीत भर दी जिसे दोहराना किसी और पार्टी के लिए लगभग नामुमकिन सा होगा। आदरणीय प्रधानमंत्री जी ने 'संगठन सर्वोपरि' का संदेश देते हुए इस अभूतपूर्व जीत का मार्ग प्रशस्त किया। उनके मार्गदर्शन में गुजरात में श्री भूपेंद्र पटेल जी के नेतृत्व में सरकार और श्री सी आर पाटिल जी के नेतृत्व में संगठन ने एकजुट होकर इस ऐतिहासिक विजय की पटकथा लिखी। राष्ट्रीय कार्यकारिणी मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल और गुजरात प्रदेश भाजपा अध्यक्ष श्री सी आर पाटिल सहित पार्टी के सभी पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं का भी अभिनंदन करती है। साथ ही, भाजपा को अभूतपूर्व समर्थन देने के लिए राष्ट्रीय कार्यकारिणी गुजरात की महान जनता का भी अभिनंदन करते हुए उन्हें धन्यवाद देती है।



# भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय कार्यसमिति बैठक 16, 17 जनवरी, 2023

## राजनीतिक प्रस्ताव

### आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी की गुजरात चुनाव प्रचार अभियान में सहभागिता

गुजरात विधानसभा चुनाव में आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने पार्टी के एक सच्चे सिपाही की तरह पूरे चुनाव प्रचार अभियान में आगे बढ़ कर पार्टी का नेतृत्व किया। उन्होंने गुजरात में लगभग 32 रैलियां और 4 रोड शो किये और अपनी रैलियों व रोड शो से प्रचार अभियान के पूरे माहौल को ही बदल दिया। आदरणीय प्रधानमंत्री जी ने अहमदाबाद में 50 किमी. लंबा सबसे बड़ा रोड शो भी किया जो अहमदाबाद की सभी विधानसभाओं से गुजरा। जब इस बार गुजरात विधानसभा चुनाव का बिगुल बजा तो बहुत तरह की दुविधा थी, शंका थी कि भाजपा को कैसी विजय मिलेगी लेकिन जैसे ही आदरणीय प्रधानमंत्री जी ने गुजरात में प्रवास प्रारम्भ किया, भाजपा के पक्ष में एक जबरदस्त लहर बनी और कार्यकर्ताओं ने विश्वास की इस सुनामी को मतों में परिवर्तित कर दिया।

### गुजरात में भाजपा को मिला हर वर्ग के लोगों का समर्थन

गुजरात की आरक्षित 40 सीटों में से 34 सीटों पर भाजपा को भव्य विजय मिली, आदिवासी इलाके की 27 में से 23 सीटें भाजपा के खाते में आईं जबकि एससी के लिए आरक्षित 13 सीटों में 11 सीटों पर भाजपा विजयी हुई। यहां यह ध्यान देने की बात है कि 2017 के विधानसभा चुनाव में भाजपा को आदिवासी इलाके की 27 में से केवल 8 सीटें मिली थीं जबकि एससी के लिए आरक्षित 13 सीटों में से हमें केवल 7 सीटें ही मिल पाई थीं। दूसरे नंबर पर रहने वाली पार्टी से लगभग दोगुने वोट भाजपा को मिले। आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में भाजपा को पहली बार किसी राज्य में 86% सीटें मिलीं। सौराष्ट्र में भाजपा ने अब तक की सबसे बड़ी जीत हासिल की है। पिछली बार भाजपा ने सौराष्ट्र-कच्छ रीजन में 23 और कांग्रेस ने 30 सीट जीती थीं। इस बार भाजपा ने रिकॉर्ड 46 सीट जीती हैं। उत्तर गुजरात में भी बीजेपी ने 32 में से 22 सीटें अपने नाम की हैं। ग्रामीण इलाकों की 98 सीटों में से भाजपा ने 79 सीटों पर जीत दर्ज की। गुजरात में विधानसभा की 53 सीटें शहरी इलाकों वाली हैं, इनमें से 49 सीटों पर भाजपा ने जीत दर्ज की। गुजरात की ओबीसी बहुल 75 सीटों में से 64 सीटों पर कमल खिला।

गुजरात में भाजपा को अब तक 50% से अधिक वोट प्राप्त नहीं हुए थे जबकि इस चुनाव में भाजपा को लगभग 53.33% वोट हासिल हुए जो गुजरात में किसी पार्टी को अब तक मिले वोट प्रतिशत के मामले में सबसे अधिक हैं। लगातार 27 साल तक सरकार में रहने के बावजूद भाजपा के मत प्रतिशत का बढ़ना और 50% से अधिक मत प्राप्त करना बताता है कि गुजरात की जनता के मन में प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के प्रति कितना सम्मान और उनके नेतृत्व में कितनी अटूट आस्था है। अहमदाबाद की 21 में से 19 सीट और सूरत की सभी 16 सीटें भाजपा की झोली में आईं इसके साथ ही अमरेली, भरुच, खेड़ा, राजकोट, वलसाड, गांधी नगर, छोटा उदयपुर, दाहोद, कच्छ, मोरबी, पंचमहल, सुरेंद्रनगर द्वारका में भी सभी की सभी विधानसभा सीटों पर कमल खिला। वडोदरा में 10 में से 9 सीटें भाजपा की झोली में आईं पिछली बार भाजपा को 49% मत प्राप्त हुए थे जो इस बार 3% से भी अधिक बढ़ा।

ऐसा भी नहीं है कि भाजपा के उम्मीदवार थोड़े-बहुत अंतर से विजयी हुए। हमारे कई उम्मीदवारों ने एक लाख, 75 हजार, 50 हजार, 40 हजार के बड़े अंतर से जीत दर्ज की है। एक लाख से जीत का अंतर तो लोकसभा चुनाव में भी बड़ा मायने रखता है लेकिन इस बार के विधानसभा चुनाव में भी हमारे प्रत्याशियों ने 11 सीटों पर 1 लाख से ज्यादा और 40 सीटों पर 50 हजार से 1 लाख के बीच वोटों हासिल कर जीत दर्ज की। गुजरात में भाजपा के कार्यों विशेषकर शांति, विकास, सुरक्षा, 24 घंटे बिजली, हर घर पानी, सांप्रदायिक सद्भाव और शिक्षा के नए आयामों - सब को गुजरात की जनता ने हृदय से स्वीकार किया और हमें आशीर्वाद दिया।



# भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय कार्यसमिति बैठक 16, 17 जनवरी, 2023

## राजनीतिक प्रस्ताव

### विपक्ष की नकारात्मक राजनीति की करारी हार

गुजरात की जनता ने भाजपा को लगातार 7वीं बार सेवा का अवसर दिया है। ये मत प्रतिशत लोगों के भरोसे का प्रतीक है। जनता ने बड़े-बड़े दावे करने वाले विज्ञापनवादियों के हौसले पस्त कर दिए। जो लोग 'अंडर करेंट' की बात करते थे और जो मीडिया में लिख-लिख कर बहुमत के दावे करते थे, परिणाम आने के बाद स्पष्ट हो गया कि गुजरात ऐसे मतलबी, अहंकारी और झूठ की राजनीति करने वालों का भरोसा नहीं करती। गुजरात में भाजपा की शानदार विजय विकास की जीत और विज्ञापन की हार है। गुजरात चुनाव में विपक्ष ने संकीर्ण मानसिकता का परिचय देते हुए हृदय सम्राट यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के खिलाफ अपशब्दों का प्रयोग किया। इसे गुजराती भला कैसे बर्दाश्त कर सकते थे। उन्होंने विधानसभा चुनाव में ऐसी पार्टियों और ऐसे लोगों को लोकतांत्रिक तरीके से करारा सबक सिखाया।

गुजरात विधानसभा चुनाव परिणाम से देशभर के भाजपा कार्यकर्ताओं में नया जोश, नई ऊर्जा और प्रेरणा का संचार हुआ है। यह देश के राजनीतिक चित्र को परिवर्तित करने वाली विजय है। गुजरात में भाजपा की इस शानदार जीत का सकारात्मक असर देश में आने वाले विधानसभाओं के चुनाव और 2024 के लोकसभा चुनाव पर पड़ने वाला है। गुजरात विधानसभा चुनाव के परिणामों ने भाजपा के राजनीतिक आत्मविश्वास को और मजबूत किया है।

भाजपा की यह राष्ट्रीय कार्यकारिणी इस भव्य विजय का नेतृत्व करने के लिए यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी का हार्दिक अभिनंदन करती है। इस शानदार विजय हेतु यह राष्ट्रीय कार्यकारिणी माननीय राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री जगत प्रकाश नड्डा जी का भी हार्दिक अभिनंदन करती है।

गुजरात के साथ-साथ हिमाचल प्रदेश में भी विधानसभा हुए थे। हालांकि हर बार बड़े वोट प्रतिशत के मार्जिन से हार-जीत होती थी लेकिन इस बार हार-जीत का अंतर एक प्रतिशत वोट से भी कम रहा। इससे पहले भाजपा ने उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड, गोवा और मणिपुर में भी शानदार और अभूतपूर्व बहुमत से सरकार बनाई थी।

विधानसभा चुनाव के साथ-साथ आजमगढ़ और रामपुर लोकसभा सीट पर हुए उप-चुनावों में भी भाजपा ने ऐतिहासिक जीत दर्ज की। यह जीत कई मायनों में अभूतपूर्व है क्योंकि ये दोनों सीटें भाजपा की परम्परागत सीटें नहीं हैं और भाजपा यहां पर कभी भी जीत दर्ज नहीं कर पाई थी। इसलिए यह जीत प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में भाजपा की डबल इंजन वाली सरकार की व्यापक स्तर पर स्वीकृति और समर्थन को दर्शाती है। रामपुर विधानसभा उप-चुनाव में भी भाजपा ने कमल खिलाया। यह राष्ट्रीय कार्यकारिणी इस रिकॉर्ड ब्रेकिंग जीत के लिए आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी और उनकी अगुआई में राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री जगत प्रकाश नड्डा जी के नेतृत्व के लिए उनका हार्दिक अभिनंदन करती है। साथ ही, उन्हें विश्वास भी दिलाती है कि भारतीय जनता पार्टी और हमारी सरकार लोगों की आकांक्षाओं को पूरा करना जारी रखेगी।



# भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय कार्यसमिति बैठक 16, 17 जनवरी, 2023



## राजनीतिक प्रस्ताव

### आगामी चुनावों में विजय का संकल्प

इस साल 9 राज्यों त्रिपुरा, मेघालय, नागालैंड, कर्नाटक, मिजोरम, तेलंगाना, मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ में विधानसभा चुनाव होने वाले हैं। मध्य प्रदेश, कर्नाटक, त्रिपुरा और नागालैंड में हमारी गरीब कल्याणकारी और विकासोन्मुखी सरकार है। हम अपनी सरकारों के विकास कार्य और संगठन की मजबूती के बल पर इन राज्यों में बड़ी जीत की ओर अग्रसर हैं। जनता राजस्थान और छत्तीसगढ़ की कांग्रेस सरकार और तेलंगाना की बीआरएस सरकार से त्रस्त है। यहां महिलाओं के खिलाफ अत्याचार हो रहे हैं, गरीब लोगों की सुनवाई नहीं हो रही है और अपराध एवं भ्रष्टाचार ने इन प्रदेशों को जकड़ लिया है। जनता यहां परिवर्तन का मन बना चुकी है। आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में पूर्वोत्तर के राज्य भाजपा के गढ़ बने हैं। यह राष्ट्रीय कार्यकारिणी विश्वास व्यक्त करती है कि भाजपा इन सभी प्रदेशों में जनता के आशीर्वाद से पूर्ण बहुमत से सरकार बनाएगी।

### काशी-तमिल संगम

19 नवंबर 2022 को आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने भगवान शिव की नगरी काशी में 'काशी तमिल संगम' का उद्घाटन किया था, जिसका 16 दिसंबर को समापन हुआ। यह भारत की गौरवपूर्ण सांस्कृतिक विरासत से देशवासियों का परिचय कराने की यात्रा की शुरुआत है। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी इस आयोजन के जरिये संस्कृति और सभ्यता के दो कालजयी केन्द्रों के 'संगम' के सहारे देश के एकता की डोर को और मजबूत करने में लगे हैं। यह हमारी प्राचीन संस्कृति के आदान-प्रदान और पुरातन परंपरा को जोड़ने का अद्भुत प्रयास है। यह एक भारत, श्रेष्ठ भारत की परिकल्पना को चरितार्थ करने वाला है। यह एक ऐसा प्रयास है जो भाजपा को अन्य राजनीतिक पार्टियों से अलग करता है। राजनीति से इतर भी देश को एक सूत्र में पिरोने का संकल्प भाजपा की पहचान है। इस अभिनव आयोजन और दो पुरातन संस्कृतियों के समागम से देश के दोनों भागों को एक करने के इस सार्थक प्रयास के लिए यह कार्यकारिणी अपने कर्मयोगी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी का हार्दिक अभिनंदन करती है।

### हर घर तिरंगा

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी की एक अपील देशवासियों के लिए जन आंदोलन बन जाती है। इसका एक और प्रमाण तब मिला, जब उन्होंने 22 जुलाई, 2022 को 'हर घर तिरंगा' अभियान के तहत सभी लोगों से अपने-अपने घरों या प्रतिष्ठानों पर 13 से 15 अगस्त तक तिरंगा फहराने की अपील की। इस अभियान ने पूरे राष्ट्र को उत्तर से लेकर दक्षिण तक और पूर्व से लेकर पश्चिम तक एकजुट कर दिया। इस अपील का लोगों पर जोरदार असर हुआ और लोगों ने अभियान में बढ़-चढ़कर हिस्सा लेते हुए अपने-अपने घरों और प्रतिष्ठानों पर तिरंगा फहराया। इससे जहां देशभर में लोगों के मन में देश प्रेम की अलख जगी, वहीं अर्थव्यवस्था को भी जबरदस्त फायदा हुआ। तिरंगा निर्माण में सबसे अधिक योगदान MSME सेक्टर का रहा। तिरंगे की मांग को पूरा करने के लिए दिल्ली, महाराष्ट्र, गुजरात, छत्तीसगढ़, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, पंजाब, तमिलनाडु, ओडिशा, बिहार, राजस्थान आदि के कपड़ा व्यापारियों ने अथक मेहनत की और इस लक्ष्य को हासिल कर लिया। लोगों तक तिरंगा झंडा पहुंचाने के लिए डाक विभाग और जनवितरण प्रणाली की भी मदद ली गई। मोदी सरकार ने कम से कम 20 करोड़ झंडे लगाने का लक्ष्य रखा था, लेकिन देश की जनता ने 25 से 30 करोड़ झंडे फहराए। राष्ट्रभक्ति से ओत-प्रोत इस अभिनव प्रयोग के लिए यह राष्ट्रीय कार्यकारिणी अपने यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी का हार्दिक अभिनंदन करती है।



# भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय कार्यसमिति बैठक 16, 17 जनवरी, 2023



## राजनीतिक प्रस्ताव

### विपक्ष की झूठी राजनीति जनता की अदालत से लेकर सुप्रीम कोर्ट तक में हुई खारिज

विपक्ष ने हमारे प्रधानमंत्री जी को झूठी दलीलों में घेरने की काफी कोशिशें कीं लेकिन हर बार इन्हें मुंह की खानी पड़ी। सर्जिकल स्ट्राइक से लेकर पुलवामा तक, पाकिस्तान से लेकर चीन तक हर बार विपक्ष के मुद्दों की हवा निकली। जनता की अदालत में तो वे हारे ही, पिछले कुछ महीनों में विपक्ष को कई अहम मामलों में सुप्रीम कोर्ट से भी बुरी तरह शिकस्त झेलना पड़ा। मनगढ़ंत आरोपों की उम्र बहुत लंबी नहीं होती। गुजरात दंगा मामले में 20 साल से आदरणीय श्री नरेन्द्र मोदी जी को बदनाम करने के लिए एक सघन अभियान चलाया गया और हमारे सर्वोच्च नेता नीलकंठ की तरह इस अपमान को सहन करते रहे क्योंकि उनका एकमात्र ध्येय राष्ट्र का विकास था। सुप्रीम कोर्ट ने क्लीन चिट देकर इस दुष्प्रचार का अंत किया। चाहे पेगासस मामला हो, राफेल से राजकोष को नुकसान हो, ईडी धनशोधन मामला हो, सेन्ट्रल विस्टा का मामला हो, आर्थिक आधार पर आरक्षण का मामला हो या अब नोटबंदी - हर बार विपक्ष को सुप्रीम कोर्ट में मुंह की खानी पड़ी है। विपक्ष को इस तरह की राजनीति से बाज आ जाना चाहिए नहीं तो जनता उन्हें कहीं का न छोड़ेगी। कुंदन की तरह तप कर निकले अपने प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी का यह राष्ट्रीय कार्यकारिणी हार्दिक अभिनंदन करती है।

### मन की बात

आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी 'मन की बात' कार्यक्रम के जरिये प्रेरक और अद्भुत बातें करते हैं जिससे देशवासियों के हौसले बढ़ते हैं। प्रधानमंत्री जी जिस सरल तरीके से 'मन की बात' कार्यक्रम में लोगों के अनोखे कारनामों से लेकर देश की उपलब्धियों का बखान करते हैं वह देशवासियों के हृदय को स्पर्श कर जाती है। इस कार्यक्रम की सबसे बड़ी विशेषता यह है कि यह देश की जनता का कार्यक्रम है और आज तक इस मंच पर कोई भी राजनीतिक बात नहीं हुई है। अप्रैल 2023 में इस लोकप्रिय कार्यक्रम का 100वां संस्करण प्रसारित होगा। हमें पूरे मनोयोग से इसे अविस्मरणीय बनाना है।

### वीर बाल दिवस

आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने 9 जनवरी, 2022 को दशम पिता गुरु गोबिंद सिंह जी के प्रकाश पर्व के दिन 26 दिसंबर को उनके महान बलिदानी पुत्रों - साहिबजादे बाबा वीर जोरावर सिंह जी और बाबा वीर फतेह सिंह जी की शहादत की स्मृति में 'वीर बाल दिवस' के रूप में मनाने की घोषणा की थी। 26 दिसंबर को यह पूरी श्रद्धा और सम्मान के साथ मनाया गया। ये बताता है कि महान सिख धर्म के प्रति आदरणीय प्रधानमंत्री जी की कितनी गहरी आस्था है। सिख समुदाय के लिए जितना कार्य हमारे प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने किया है, उतना आज तक किसी ने भी नहीं किया। हमें अपने प्रधानमंत्री पर गर्व है।



# भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय कार्यसमिति बैठक 16, 17 जनवरी, 2023

## राजनीतिक प्रस्ताव

### विश्व पटल पर भारत की बड़ी साख

आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के निर्णायक नेतृत्व के बल पर भारत ने अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कई ऐसी उपलब्धियां हासिल की हैं, जिनसे हर भारतीय का मस्तक गर्व से ऊंचा किया है। एक ही साल में G-20, संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद और शंघाई सहयोग संगठन जैसे तीन-तीन बड़े अंतरराष्ट्रीय संगठनों की अध्यक्षता मिलना बताता है कि भारत ने अपनी ताकत का लोहा पूरी दुनिया को मनवा दिया है। यही नहीं, इसी साल नामीबिया से चीते लाकर, अंतरिक्ष के क्षेत्र में छलांग लगाकर, दुनिया की 5वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनकर भारत ने दुनिया भर के देशों को चमत्कृत कर दिया है। रूस-यूक्रेन युद्ध के दौरान भारत की दूरदर्शिता की सर्वत्र प्रशंसा हो रही है। हमने पूरी दुनिया को शांति का मार्ग दिखाया है।

### देश हित में सही समय पर सही निर्णय लेने की क्षमता

आजादी के बाद पहली बार हमारी इस तरह की निर्णायक विदेश नीति बनी है। आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने देश की विदेश नीति में 'वसुधैव कुटुंबकम' की अवधारणा को चरितार्थ किया है। 'अंतरराष्ट्रीय मोटा अनाज वर्ष' उन्हीं की पहल पर मनाया जा रहा है। जब वे कहते हैं कि 'यह समय युद्ध' का नहीं है, तो पूरी दुनिया इसकी मुक्त कंठ से सराहना करती है। वे संयुक्त राष्ट्र संघ में सुधारों की बात करते हैं, आतंकवाद को लेकर दुनिया को आगाह करते हैं, जलवायु परिवर्तन को लेकर एकराय बनाते हैं और हर जगह भारत की विविधता, भारत की महान सांस्कृतिक एकता और वैश्विक एकजुटता की बात करते हैं। वे सही मायनों में भारत के 'True Brand Ambassador' हैं। जी-7 के हर सम्मेलन में हमारे प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी को बुलाया जाता है। आज भारत क्वाड, शंघाई सहयोग संगठन और ब्रिक्स जैसे संगठनों का हिस्सा है। वे यूं ही नहीं दुनिया के सबसे लोकप्रिय जन-नेता हैं। यह राष्ट्रीय कार्यकारिणी अपने यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी का कोटि-कोटि अभिनंदन करती है।

भारतीय जनता पार्टी की राष्ट्रीय कार्यकारिणी देश के विकास को त्वरित गति प्रदान करने वाले, वैश्विक पटल पर भारत और भारतीयता के ध्वजवाहक, वसुधैव कुटुंबकम की परिधारणा को सार्थक करने वाले अथक परिश्रमी यशस्वी प्रधानमंत्री जी का अभिनंदन करती है।